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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:743 av Mikael Eskilandersson (SD)
Bolagsmålvakter
Mikael Eskilandersson har frågat justitie- och migrationsministern om regeringen skyndsamt kommer att se till att en välfungerande metodik och uppföljning kommer till stånd, och om inte att se över lagstiftningen, för att motverka bolagsmålvakter. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Mikael Eskilandersson har ställt sin fråga i relation till att det har rapporterats att Ekobrottsmyndigheten och Kronofogdemyndigheten genom en ny metod, där samma regelverk används på ett annat sätt än tidigare, hoppas att snabbare kunna belägga målvakter med näringsförbud och förhindra att de används i flera företag. 
[bookmark: _GoBack]Regeringens mål är att myndigheterna ska ha en god förmåga att förebygga och förhindra användningen av s.k. målvakter för att dölja brottslighet i såväl bolag som i andra sammanhang, samt att förhindra att människor utnyttjas i sådana syften. Regeringen har de senaste åren genomfört ett stort antal åtgärder på området. En ny lag om ekonomiska föreningar trädde i kraft i juli 2018 med en reglering som är ägnad att motverka att målvakter används i ekonomiska föreningar. I januari 2021 träder en lagändring i kraft i syfte att bl.a. minska användningen av fordonsmålvakter. Regeringen uppdrog i februari 2018 åt Bolagsverket att i dialog med Skatteverket och Ekobrottsmyndigheten utveckla metoder och arbetssätt för att utöka kontrollfunktioner vid bl.a. ändring av företagsföreträdare. Uppdraget slutredovisades till regeringen i december 2018. Bolagsverket vidtog därefter även ytterligare åtgärder i syfte att motverka användningen av målvakter, t.ex. deltog myndigheten under våren 2019 i två informationskampanjer i vilka myndigheten bl.a. berättade om möjligheten att ”spärra sig” från att registreras som företrädare. 
Såväl Ekobrottsmyndigheten som Kronofogdemyndigheten kan föra talan om näringsförbud och myndigheterna samarbetar i syfte att, med hjälp av gemensamma och klara rutiner, öka antalet bolagsmålvakter som beläggs med näringsförbud. Jag och regeringen följer utvecklingen på området noga och är även fortsättningsvis beredda att vidta de åtgärder som krävs för att försvåra användningen av företag som verktyg för brott.
Stockholm den 9 december 2020

Mikael Damberg
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